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Πειραιώς: Όποιος είναι παιδί της Παναγίας είναι 
και παιδί του Παναγίου Θεού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, πολιούχου Πειραιώς 
χοροστάτησε χθες Κυριακή 10 Αυγούστου 2025 κατά την 
Ακολουθία του Εσπερινού και του Παρακλητικού Κανόνος προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ. Στο Ναό τιμήθηκε, όπως κάθε χρόνο, 
«ένα από τα άπειρα θαύματα του μεγάλου ανδρός της πίστεώς 
μας», όπως χαρακτηριστικά είπε ο Σεβασμιώτατος, αυτό του 
1716, όπου ο Άγιος Σπυρίδων έσωσε θαυματουργικά την 
Κέρκυρα «από την επιδρομή των Αγαρηνών Τούρκων οι οποίοι 
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επεδίωκαν την καταστροφή της νήσου».

Ο Άγιος «επέλασε εναντίον των Αγαρηνών και κατέστρεψε τον στόλο και το 
στρατό τους», σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, κάτι που – όπως τόνισε – ομολόγησαν 
οι ίδιοι λέγοντας ότι «βλέπουν έναν πυρφόρο γέροντα να ρίχνει επάνω τους 
πύρινες οβίδες δυνάμεως»

«Αυτό το θαύμα έγινε απαρχή μιας ολόκληρης σειράς θαυμάτων που διέσωσαν την 
Αγία μας Ορθόδοξη Πίστη», επεσήμανε, θυμίζοντας πως, όταν ο Ενετός ηγεμόνας 
Ανδρέας Πιζάνι θέλησε, τον ίδιο χρόνο, να πήξει αλτάριο, δηλαδή θυσιαστήριο της 
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, μέσα στο Ναό του Αγίου Σπυρίδωνος, ο Άγιος, του 
οποίου το σκήνωμα παραμένει αιώνες άφθαρτο και ο οποίος υπερασπίστηκε 
πάντοτε την ορθόδοξη πίστη, όχι μόνο στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο αλλά και 
διαχρονικά, εμφανίστηκε κατ’ όναρ στον ηγεμόνα Πιζάνι και του απαγόρευσε να 
κτίσει αλτάριο των Λατίνων μέσα στον πανίερο Ναό του. Εκείνος δεν υπάκουσε 
στο κέλευσμα του Αγίου και το βράδυ της 11ης προς 12η Νοεμβρίου 1716 ο Άγιος 
«εμφανίστηκε στους σκοπούς της Ακροπόλεως της Κερκύρας κρατώντας ένα 
πύρινο δαυλό και έθεσε πυρ στην πυριτιδαποθήκη της Ακροπόλεως».

«Το θαύμα υπήρξε μέγα», σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας 
παράλληλα πως με αυτό τον τρόπο «ο Άγιος διεφύλαξε την Ορθόδοξη πίστη 
ακέραιη και δεν επέτρεψε τον εξουνιτισμό των Ορθοδόξων που επεδίωκε ο 
ηγεμόνας Πιζάνι».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στο κλίμα του Δεκαπενταυγούστου 
και στο πρόσωπο της Παναγίας μας, σημείωσε πως «η Υπεραγία Θεοτόκος, η 
Μητέρα του Θεού και των ανθρώπων, την οποία μας δώρισε ο Πανάγιος Θεός και 
δική μας Μητέρα, έχει ένα υπέροχο λειτούργημα και διακόνημα: να μας καταρτίζει 
γνήσια τέκνα της και δι’ αυτού του γεγονότος τέκνα του Παναγίου Κυρίου της 
Δόξης. Γιατί όποιος είναι παιδί της Παναγίας είναι και παιδί του Παναγίου Θεού». 
«Αυτή την υπέρτατη δωρεά διακονεί η Παναγία μας. Αυτό είναι το μυστήριό της. 
Να μας εμπνέει, να μας οδηγεί, να μας υιοθετεί, να μας χαριτώνει, να μας ευλογεί, 
να μας αγιάζει», συμπλήρωσε, προσθέτοντας πως «το αποτέλεσμα όλου αυτού του 
Θείου έργου είναι οι Άγιοι».

«Ο Κύριος δεν θέλει την αφοσίωσή μας επειδή βλέπουμε θαύματα, επειδή 
εντυπωσιαζόμαστε από το μεγαλείο της δημιουργίας. Θέλει η σχέση μας να είναι 
προσωπική μαζί Του. Θέλει την προσωπική μετοχή», είπε σε άλλο σημείο του 
κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας πως πρέπει να ακούμε τον 
συναρπαστικό και συγχρόνως υπεροχικό λόγο της Παναγίας μας, η οποία στον 
γάμο της Κανά, προέτρεψε τους διακόνους να κάνουν ό,τι τους πει ο Κύριος (‘’ Ὅ, 



τι ἂν λέγῃ ὑμῖν, ποιήσατε’’ – Ιω. 2,5)

«Εύχομαι η Παναγία που γεννά Αγίους δια πνεύματος Αγίου, όπως τον ιερό 
Σπυρίδωνα, να υιοθετήσει και εμάς. Τον καθένα και την καθεμιά που ακούει, όμως, 
την εντολή Της και δέχεται το μήνυμα ζωής και την υπέρτατη ταπείνωσή της», 
είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, προτρέποντας όλους να 
μην κηλιδώνουμε τη ζωή και το σώμα μας που είναι Ναός του Θεού, με την 
αμαρτία. «Να έχουμε πάντοτε αυτή την απαντοχή της Παναγίας ως μητέρας μας», 
αφού «η Παναγία είναι η μητέρα όλων μας και όποιος σε εκείνη προσφεύγει δεν 
καταισχύνεται».

Δείτε σχετικό φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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